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实战题库刷题第 15天 8月 27日

数量关系专项刷题（五）

（精选 10题）

（参考答案在最后）

1．某学校组织一批学生乘坐汽车出去参观，要求每辆车上乘坐的学生人数相同，如果每辆车乘 20人，结

果多 3人；如果少派一辆车，那么所有学生正好能平均分乘到各车上。已知每辆汽车最多能乘坐 25人，则该批

学生人数是（ ）

A．583 B．483 C．324 D．256

2．一堆苹果，每组 5个，余 3个，每组 7个，余 2个，则这堆苹果最少有多少个（ ）

A．31 B．10 C．23 D．l

3．四个连续自然数的积为 3024，它们的和为（ ）

A．26 B．52 C．30 D．28

4．一个停车场有 50辆汽车，其中红色轿车 35辆，夏利轿车 28辆，有 8辆既不是红色轿车又不是夏利轿

车，停车场有红色夏利轿车多少辆（ ）

A．14 B．21 C．15 D．22

5．某种型号拖拉机，前轮直径为 50厘米，后轮直径为 150厘米，拖拉机前进时，前轮转了 240圈，求后

轮转了多少圈（ ）

A．60 B．40 C．30 D．80

6．某月的最后一个星期五是这个月的 25号，这个月的第一天是星期几（ ）

A．星期二 B．星期三 C．星期四 D．星期六

7．某船第一次顺流航行 21千米，又逆流航行 4千米，第二次在同一河道中顺流航行 12千米，逆流航行 7

千米，结果两次所用的时间相等。则顺流航行速度与逆流航行速度之比是（ ）

A．4∶1 B．3∶1 C．2∶1 D．9∶1

8．一件工作甲先做 6小时，乙接着做 12小时可以完成。甲先做 8小时，乙接着做 6小时也可以完成。如

果甲先做 3小时后，再由乙接着做，还需要多少小时完成（ ）

A．16 B．18 C．21 D．24

9．甲、乙、丙三辆车的时速分别为 60公里、50公里和 40公里，甲从 A地，乙和丙从 B地同时出发相向

而行，途中甲遇到乙后 15分钟又遇到丙，问 A、B两地相距多少公里（ ）

A．150 B．250 C．275 D．325

10．16支球队分两组，每组打单循环赛，共需打多少场比赛（ ）

A．16 B．56 C．64 D．120
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1．实战题库刷题班（赠送实战题库）：http://www.chinaexam.org/course/1192

2．系统班（赠送一本通教材）：http://www.chinaexam.org/course/list?tag=2

http://www.chinaexam.org/course/1192
http://www.chinaexam.org/course/list?tag=2
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【参考答案与解析】

1．【解析】B。如果少派一辆车，额外多出的 23名学生能平均分乘到各车上，说明有车 23辆，且每辆车

有 21人，则共有学生 21×23＝483（人）。

2．【解析】C。解法一：直接代入可得 C项正确。

解法二：5的倍数多 3：8、13、18、23、28、…；7的倍数多 2：9、16、23、…；所以最少有 23个。

3．【解析】C。分解为若干质数的积，3024＝2×2×2×2×3×3×3×7，可知这几个连续自然数是 6、7、

8、9，和为 30。

4．【解析】B。根据集合有：总数＝红色＋夏利－红色夏利＋非红色非夏利，即 50＝35＋28－红色夏利＋

8，得红色夏利＝21。

5．【解析】D。圆的周长与其直径成正比，距离一样时，圈数与直径成反比，因此有 50∶150＝x∶240，

得 x＝80。

6．【解析】A。日历问题的反向运用。因为 25＝3×7＋4，所以这个月的 4号也是星期五，因此这个月的

第一天是星期二。

7．【解析】B。解法一：船第一次顺流航行 21千米，第二次顺流航行 12 千米，21－12＝9，也就是第一

次顺流多用了航行 9千米所用的时间，第二次逆流比第一次多用了航行 3千米的时间。由“两次所用的时间相

等”可得顺流 9千米用的时间等于逆流 3千米所用的时间，则顺流航行速度∶逆流航行速度＝9∶3＝3∶1。

解法二：直接列式求解，设顺流航行速度、逆流航行速度分别为 x、y，根据题意有
yxyx
712421

 ，求得

x∶y＝3∶1。

8．【解析】C。解法一：比较可知甲多做 8－6＝2（小时）的工作量，乙就少做 12－6＝6（小时），则这

项工作乙一个人要花 6×（6÷2）＋12＝18＋12＝30（小时）完成。甲先做 3小时后，剩下的工作量乙还需要

做 30－3×（6÷2）＝30－9＝21（小时）。

解法二：甲多做 8－6＝2（小时），乙就少做 12－6＝6（小时），所以甲、乙时间之比＝2∶6＝1∶3。所

以甲先做 3小时，相当于甲少做 6－3＝3（小时），乙就要多做 3×3＝9（小时）。即乙接着做，还需要 12＋9

＝21（小时）。

9．【解析】C。设甲与乙相遇时用了 t 小时，甲与丙相遇时用了（t＋0.25）小时，那么有（60＋50）t＝（60

＋40）×（t＋0.25），解得 t＝2.5（小时），所以 A、B两地相距（60＋50）×2.5＝275（公里）。

10．【解析】B。16支球队平均分两组，每组 8支队。每个队都要跟其余 7个球队赛一场，因此，每组需

要打 8×7÷2＝28（场）比赛，两组一共是 28×2＝56（场）比赛。

温馨提示：

如您在做题过程中对题目有疑问或发现题目有错，可向教务老师反馈（微信：chinagwy4）
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